

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION

La Fiesta del Magisterio cordobés



Los Maestros Nacionales al terminar la fiesta religiosa que dedicaron a San Rafael, en la iglesia del Juramento.

Gran Teatro

Teléfono 2700

Compañía Cómico-dramática de Antonia Plana.—Primer actor, Ricardo Vargas

Función para hoy miércoles 30 de octubre de 1929.

A las diez de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Sensacional estreno de la comedia dramática en tres actos, adaptación escénica de la famosa y popular novela de igual título, realizada por su misma autora, Florencia L. Barday y A. Bisson, arreglada a la escena española por Carlos de Batlle y Luis Linares Becerra, titulada El rosario. Creación de Antonia Plana.

Precios: Butaca numerada, 3 pesetas. Anfiteatro, 1 Paraiso, 0'40.

La obra predilecta de las señoras.—Próximamente estreno: Tarapí..

La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.

A las seis y media.—Cinematógrafo.—Noticiero Fox número 36.—Estreno: **Lo venció una mujer...**, en seis partes, por Olive Borden y Jhon Boles. Exclusivas «Príncipe Film».

Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'40. Paraiso, 0'20. Por la tarde, medias entradas para niños menores de diez años, 0'10.

Días 4 y 5 de noviembre: **Harry Flemming**, el mejor bailarín del mundo y su gran compañía de revistas norteamericanas. Cuarenta artistas blancos y negros de fama mundial, entre ellos Little Esther, la «Farina» de las películas de La Pandilla.

IDEAL CINEMA

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50.

Función para hoy miércoles 30 de octubre de 1929.—A las diez de la noche.—Reaparición de la **Gran Compañía de Comedias de Rosarito Iglesias**.—Primer actor, **Paco Alarcón**.

Estreno de la graciosa comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, titulada **Pégame, Luciano**. El mayor éxito de la temporada. La comedia de más gracia estrenada en el Infanta Isabel de Madrid. Insuperable creación de la Compañía Rosarito Iglesias y Paco Alarcón.—Precios: Butaca, 3 pesetas. Grada, 40 céntimos.

A las seis y media de la tarde, Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 10 de la gran serie americana **Aventuras de un navegante**.—La hermosa película en cinco partes por Hoot Gibson titulada **Acción energética**.—Butaca, 50 céntimos. Gradas, 0'10.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Mantecas «Lorenzana», de León. Mantequilla centrifuga, de producción nacional, que compite con las mejores marcas Danesas.—De venta en todos los buenos establecimientos de Coloniales. Representante, Pozo, Reloj, 1. Teléf.º 2858.

Se vende una estantería, mostrador y enseres propios para establecimiento de bebidas.—Razón: Avenida de Cervantes, Oficinas.

Se compran aceitunas para molinero. Se anticipan tres o cuatro pesetas por fanega.—Dirigirse al agente comercial don Pedro Guarnido Muñoz.—Calle Poliformo. Oficinas, Barriada de la Reina. Teléfono 11-26. Córdoba. Apartado número 38.

Para los Santos.—Gran surtido en faroles de cementerio, muchos modelos a precios sin competencia. Calle Paja, número 5. Hojalatería.

Se venden algunos muebles en muy buen uso.—Maese Luis, número 6, horas de verlos de diez a una de la tarde.

Muy barato se vende Filtro Capillary para refinación aceites y máquina automática para llenar bidones.—Razón: Plaza Cánovas, 14, Farmacia.

Se hacen ramos y coronas y se venden flores sueltas en la Huerta del Alcázar, la entrada por delante de la puerta de la cárcel.

Pan de Córdoba.—Por este nombre se ha de conocer la clase de pan especial de harina de trigos recios, producidos en nuestra provincia y elaborado en forma que no necesite mezclas de ninguna otra clase de harina. Esta clase de pan de Córdoba, superior a todas las clases elaboradas con harinas candeales de trigos forasteros, la pone desde ahora a la venta el Horno del Cristo, a los siguientes precios: Piezas de medio kilo, a 0'32 una; piezas de cuarto de kilo, a 0'17 una; piezas pequeñas (lujo), a 0'25 dos. Por encargo se servirá a domicilio. Horno del Cristo, Batañeros, 1. Teléfono 1.608

Hacienda San Rafael. Se venden aceitunas Manzanilla, Campanillas y Gordal, de casta.—Al pasar el Viaducto, primer olivar, Carretera del Brillante.

Se vende una casa en Cerro Muriano, calle Castaño, número 25, y calle Prim, 27, toda planta baja, solería de cemento; precio módico.—Para tratar, Cerro Muriano, Castor Rodríguez.

Se venden Alhajas antiguas y toda clase de géneros de platería y relojería de verdadera ocasión. Visiten diariamente la Platería y Relojería de José Fernández Costa, Concepción, 18, que compra y vende de ocasión. Hay alhajas antiguas, relojes, pendientes y sortijas compradas de ocasión, y se venden a precios baratísimos.—Quien visite diariamente esta tienda comprará objetos de ocasión.

Se venden una mesa de cocina grande, una cantarera, un macetero, macetas de flores de todas clases, sillas de comedor y varias cosas más.—Ocañas, 6.

Granadas. Se venden en la Huerta del Higuaron Viejo, camino de Almodóvar.

Arrendamientos

Se arrienda un amplio local propio para establecimiento en la calle Mayor de Santa Marina, 25.

Chalet El Pilar.—Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

Se arrienda un piso bajo con local para establecimiento y vivienda, en la calle Obispo López Criado, 1 (antes Dormitorio).

Arrendamiento. Desde el día de una casa con dos plantas, seis habitaciones, cocina y azotea, en la calle Muro de la Misericordia, número 31, en precio módico, esquina calle Juan de Torres. Para verlo y tratar, don José Pérez. Marería del Carmen, de la misma calle.

Se arrienda la casa número 4 de la calle Julio Bureil. Para verla y tratar con su dueña.—Cruz Conde, núm. 7, principal.

Se arrienda una cochera con cabida para tres autos, en la Ronda de la Fuensantilla.—Razón: Montero, número 13.

Traspasos

Se traslada la zapatería de la Calle Gondomar (frente a La Perla), a la entrada de la calle Sevilla, junto a la confitería La Perla, y se vende un escaparate.

Se traspara una venta bien situada y con negocio, por tener que marchar fuera su dueño.—Para verla y tratar, con González Agustin Moreno, núm. 113, de dos a cinco tarde.

Se traspara la Casa de Comidas y Camas, Corredera, 31.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

COMERCIO
BACHILLERATO
HACIENDA
PERITOS AGRÍCOLAS

AVENIDA DEL GRAN CAPITÁN, 12, 2.º
Teléfono número 2.702 :: CORDOBA

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, oídos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**. Rechaza las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

ANTES de comprar cortes de trajes para caballero, le conviene ver el surtido nuevo y precios en el Metro y sus Sucursales.

Por ausentarse su dueño, se traspara tienda de comestibles en el centro de esta capital.—Razón: Alfonso XII, número 84, de una y media a tres.

Por ausentarse se traspara establecimiento de café y bebidas en la calle de San Felipe, 11. Para tratar en la misma.

Colocaciones

Más de 1.500 destinos públicos para licenciados del ejército. La Agencia Alcaraz, Imágenes, 19, teléfono 13-35, gestiona para obtenerlos y despacha licencias de caza y uso de armas.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

Varios

Bética. Agencia de Negocios. Director Pascual Calderón. Licencia de caza y armas. Matrículas de automóviles y carnet para conductores. Plaza de Cánovas, 14.

Transportes rápidos camión. Chevrolet. Para avisos. Santa Victoria, 4. Teléfono 1004.

Se hacen toda clase de trabajos en coronas y ramos para el día de los Santos, a precios baratísimos.—Razón: Rivas y Palmas, núm. 4.

Amas de cría

Se ofrece ama de cría para casa de los padres.—Razón: Conde y Luque, número 4.

Huéspedes

Se desea un huésped, familia honorable; señora; señorita o caballero, en familia.—Darán razón en la Redacción de este periódico.

Informaciones de anoche

Estampas

LA EFEMÉRIDES FASCISTA

Italia ha celebrado el séptimo aniversario de la revolución fascista. Ayer hizo siete años que las tropas de Mussolini—unas imperiales tropas, con águilas, soles, lictores y centuriones—hicieron en Roma su entrada triunfal. Y como un César de hoy, avanza Mussolini al frente de sus camisas negras, como revestido de la inmortal púrpura de aquellos emperadores, que recibían el saludo de los muertos—*morituri te salutam*—estremecidos desde sus cenotafios del Aventino.

Mussolini. El canciller italiano de hierro. El Bismarck de la Italia de ahora. Subido en los estribos de su yegua negra, arenga al pueblo italiano. Y su voz tiene interjecciones de soflama. Y su lenguaje tiene acentos de pasquín. "A los siete años de revolución, somos más fuertes, más jóvenes, más implacables que nunca".

Evidentemente, el fascismo—y no es nuestro ánimo, ni nuestra competencia, esbozar ni el más tímido ensayo de crítica—ha creado en Italia un estado de conciencia. La sensibilidad italiana, se ha curvado ante la enérgica irrupción de una norma

nueva. Y es curioso fenómeno este de que, en el pueblo del Arte, en el país en que el idioma parece escrito sobre un pentágrama, en la patria de mil poetas inmortales, y de mil amantes legendarios, haya florecido una arquitectura política dura, implacable, que proclama la intransigencia como instrumento de salvación.

X

Ayer fué la efemérides de la nueva nacionalidad italiana. El duce, de gesto rígido y pupilas inmóviles, lanzó al pueblo italiano el vesubio inflamado de su arenga. Y el pueblo escuchó las vehemencias del dictador silenciosamente, devotamente, para estallar después en una ovación indescribible. Una vez más, Mussolini, fué el César, uno de aquellos césares de la Roma inmortal y pagana, que desde sus cuadrigas, recibían el saludo de los muertos, en el idioma del Lacio, musical y dulce, como bordado sobre un pentágrama...

Pero la voz del duce tiene enérgicos matices de soflama. Su lenguaje tiene acentos de pasquín.

Antonio de la Rosa

días han perdido más de la séptima parte de su cotización, no obstante haberse desmentido oficialmente el rumoreado aumento de capital, comentándose si obedecerá esa fuerte baja a realizaciones del paquete de 20 millones de pesetas nominales, o sea más de 140 millones de pesetas cotizadas, cuya adjudicación se negoció con un grupo de banqueros extranjeros, al realizarse la última ampliación de capital de 200 a 260 millones de pesetas nominales, de los cuales solamente 40 millones de pesetas fueron suscritos por los accionistas.

En cuanto a perspectivas financieras, el cambio de la peseta no acaba de despejar su orientación, señalando estos días decaimiento de algunos céntimos.

La incertidumbre, la desconfianza, la duda, sin causas justificadas y sin saber nadie el por qué han sido las características de la semana. Basta que en un valor se inicie el más insignificante descenso para que cundan las realizaciones a cualquier precio. Por el contrario, basta que en otra Bolsa, por que sí, se inicie una reacción para que momentáneamente renazca la confianza y mejoren los cursos, para volver a caer a cualquier amago de baja que alguien inicie.

Los fondos públicos que son los que mayor sensación de firmeza han señalado, registran solamente ligeras bajas, que en su mayor monta no han excedido de 0.35 permaneciendo invariables la Deuda reguladora, el Interior, el 5 por 100 antiguo, y el 4.50 por 100 1928, y con alza el 5 por 100 1917.

La Deuda ferroviaria, de ambas clases, ceden 0,10.

Las acciones ferroviarias también están caídas, siendo las pérdidas de 6 enteros para M. Z. A., y 6.50 para Nortes, impresionadas nuevamente sin justificación sería a nuestro juicio por lo que será el nuevo Estatuto ferroviario, que en todo caso habrá de inspirarse en el mayor respeto y consideración al capital. Los Tranvías, firmes en todas las sesiones, a 135 y con orientación el alza en el mercado a plazo, y el Metro cede ocho enteros.

El resto de los valores, Tabacos con uno de alza y Petróleos con uno de menos.

Según los datos recogidos hasta Agosto de este año, el Monopolio de Petróleos ha obtenido un beneficio líquido de 92 millones de pesetas, calculándose que este año los beneficios pasarán de 140 millones. En esas sumas están incluidos el 4 por 100 que corresponde a la C. A. M. P. S. A.

Respecto a la moneda ya hemos consignado anteriormente, su situación irregular e indecisa.

J. G. Aguirre

CRÓNICA FINANCIERA

Situaciones, disponibilidades y dividendos.—Nueva organización corchera.—Acciones ferroviarias.—El Monopolio de petróleos.

El disponible de la cuenta de Tesorería del Estado solo disminuye poco más de ocho millones en la semana última, quedando en 324,10 millones, con un saldo favorable de 22,44 millones en la cuenta corriente plata.

Nota también interesante de la semana, es el incidente sobre reclamación de pagos de créditos ejecutivos el Banco Hispano Americano y la Euskalduna de Construcción y reparación de buques, de la que es alma y presidente el opulento naviero y siderúrgico don Ramón de la Sota.

Los Bancos de Vizcaya y Español de Crédito anuncian las esperadas juntas generales extraordinarias para ampliación de sus respectivos capitales; de 50 a 100 millones el Banco de Vizcaya y de 50 a 75 el Español de Crédito, significando ambas emisiones un estímulo y dividendo indirecto para los actuales accionistas, por el derecho de preferencia que se les otorga en la suscripción de los mismos títulos, por muy debajo de la cotización en Bolsa de las acciones en circulación.

También es otro hecho financiero muy saliente la constitución en Bracelona de una gran Compañía española de fuerte organización industrial y comercial corchera, con capital de 100 millones de pesetas; de ellos, 75 en acciones preferentes y 25 en acciones ordinarias, que ha sido organizada por un conocido hombre de negocios corcheros don Manuel Pereña, de acuerdo con los señores Cambó y Ventosa, y sobre apoyo del Banco Arnús Garí, Banca Marsans, Sursursal de Barcelona del Banco Central, y acaso algún otro Banco, tendiendo esta nueva organización corchera a centralizar en España el negocio corchero europeo y su comercio hispanoamericano, en el que España y Portugal representan el 80 por 100 de la primera materia mundial.

La síntesis de la orientación bursátil en este momento es la reposición y firmeza de los fondos públicos y decaimiento y perplejidad de los valores industriales de principal movimiento, destacándose la gran caída de las C. H. A. D. E. S. que en pocos

Redactor-Agente comercial

LA VOZ necesita un Redactor-agente comercial. Buena retribución.—Preséntense con referencias en la Administración de este periódico.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don José Sanz Noguér, Alcalde de Córdoba; don José Riobóo Susbielas, don Miguel Fresneda, general de brigada; don Rafael González López, don José Sánchez Ocaña, nuevo director de la Sucursal del Banco Hispano Americano; don Manuel Enriquez Barrios, don Isidro Barbudo, vicepresidente de la Diputación provincial; don José Carrillo Pérez, don José Ferrer, y el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina.

Traslado de presos

La benemérita por orden del gobernador, ha trasladado de cárcel a los presos siguientes:

Alfonso Simón Casimiro Sierra García, desde Córdoba a Badajoz.

Cristóbal Cabeza Nieto, de Lucena a Córdoba y José María Adrián Alguacil (a) Capitán, de Castro del Río a Córdoba.

SUSCRIPCIÓN

Cantidades con que han acordado contribuir al homenaje al Excmo. señor don Severiano Martínez Anido, para la creación de un sanatorio antituberculoso que llevará su nombre las corporaciones y entidades que siguen:

Excmo. Diputación Provincial, 13.000 pesetas, resultado de la suscripción efectuada por la inspección provincial de Sanidad, 3.310; Excmo. Ayuntamiento de la capital, 12.000; Ayuntamiento de Aguilar, 1.000; Ayuntamiento de Puente Genil, 1.000; idem de Baena, 1.000; idem de Bujalance, 1.000; idem de Cabra, 1.000; idem de Castro del Río, 1.000; idem de Fuente Obejuna, 1.000; idem de Peñarroya-Pueblonuevo, 1.000; idem de Hinojosa del Duque, 1.000; idem de Montilla, 1.000; idem de Montoro, 1.000; idem de Posadas, 1.000; idem de Pozoblanco, 1.000; idem de Villanueva de Córdoba, 1.000; idem de Priego, 1.000; idem de La Rambla, 1.000; idem de Rute, 1.000; idem de Monturque, 500; idem de Moriles, 500; idem de Pedro Abad, 500; idem de El Carpio, 500; idem de Espejo, 500; idem de Belmez, 500; idem de Belalcázar, 500; idem de Almodóvar, 500; idem de Hornachuelos, 500; idem de Palma del Río, 500; idem de Villanueva del Duque, 500; idem de Carcabuey, 500; idem de Fernán Núñez, 500; idem de Montemayor, 500; idem de Luque, 250; idem de Villa del Río, 250; idem de La Carlota, 250; idem de Zuheros, 50; idem de Torrecampo, 50; Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, 2.000.—Total, pesetas 55.160.

X

Continúa abierta la suscripción.

Cafeteros, baristas, ¿quereis que prosperen vuestros negocios? Adquirir un "Apollo". El mejor gramófono eléctrico conocido hasta el día. Catálogos, audiciones gratis. Venta a plazos. Claudio Marcelo, 13. Viuda de Martínez Rücker

Junta provincial de Abastos de Córdoba

SECRETARIA

Precios que han de regir en esta capital, para la carne y productos del cerdo, al detall, a partir de la fecha en que dé principio la matanza de los mismos, y hasta que por esta Junta se haga nuevo señalamiento:

Lomo de cinta, a 6 pesetas kilos; Chuletas y magros, a 5; Pajarillas, a 4; Cabeza, a 1'50; Espinazos, a 2; Manteca en pella, a 3'50; idem derretida, a 4; Tocino fresco, a 3'50; idem salado, a 4; Chorizo, a 7'50; Morcilla, a 3'80, y Pies y manos, a 0'60 uno.

Se hace saber que el chorizo no podrá ponerse a la venta hasta transcurrido quince días de su elaboración, para que esté suficientemente oreado.

Córdoba 29 Octubre de 1929.

Notas deportivas

La Unión Deportiva Cordobesa

El domingo último celebró en Puente Genil un interesante partido de fútbol, en el que contendieron el Hispania F. C. de aquella localidad y la Unión Deportiva Cordobesa.

Concurrió mucho público al encuentro y los equipos se alinearon en la forma siguiente:

La Deportiva: Reyes; Trecuas, Catecuas; Escobar, Jimenez, García; Zamorano, Calvillo, Mateo, Solís y Gutierrez.

Hispania: Reina; Chazarra, Quero; Charro, Solano, René; Aragón, Zarco, Béjar, Mazuecos y Cabello.

El partido resultó muy reñido e interesante, terminando los equipos empatados a un tanto.

El domingo próximo irán los de la Unión Deportiva cordobesa a Linares, para jugar un encuentro con el primer team de aquella localidad.

Los próximos encuentros del Racing

El viernes próximo, festividad de todos los Santos, se celebrará en el Stadium América un partido de fútbol, en el que contendrán el Racing Club Cordobés y el Titan de Huelva.

Este último equipo, integrado durante la actual temporada por elementos muy notables en el fútbol andaluz, jugará dos partidos, el segundo de los cuales se efectuará el domingo.

Los elementos racinguistas

Tenemos entendido, que el mismo día en que se celebró el partido Betis-Racing, fue licenciado por la directiva de esta última sociedad, el jugador Borrás, que hacía en el equipo su partido de prueba, como medio centro.

También tenemos noticias de que la sociedad continúa preparando su equipo, en el que formará prontamente un excelente exterior izquierdo.

Con ello y un buen centro, quedará el team en condiciones de poder enfrentarse con equipos de categoría.

Diputación provincial

Visitas

Han visitado al presidente interino de la Diputación, don Isidro Barbudo, en su despacho oficial:

Don Antonio Lozada, don Ricardo Torres, don Eduardo Sotomayor, la señora viuda de Mateo Inurria y don Rafael Carreras.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde, don José Sanz Noguér, en su despacho de la Alcaldía:

Don Antonio Ullastre, don Fernando Amián Costi, don Pedro Escribano Codina y don Juan de la Cuesta y del Moral.

A su dueño

En la jefatura de la guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados dos llaves, un tapón de radiador y un pase a segunda situación de servicio activo, que han sido encontrados en la vía pública.

Delegación local del Consejo del Trabajo

Formación del Comité Paritario de Minas y Canteras

En virtud de las Reales órdenes del Ministerio del Trabajo y Previsión fechadas el 9 de Septiembre último y el 5 del presente mes de Octubre, convócase por el presente aviso a elección para la formación del Comité Paritario de Minas y Canteras con jurisdicción en las provincias de Córdoba y Badajoz, y residencia en Peñarroya Pueblo-nuevo.

Corresponderá el grupo Corporativo A) que afecta a Minas: Establecimientos Mineros, Fábricas de Beneficio, Canteras, Salinas y Alumbramientos de Aguas.

Constará de siete vocales patronales y otros tantos obreros e igual número de suplentes para cada una de las clases antedichas.

Las elecciones se efectuarán el 10 del próximo Noviembre a las seis de la tarde y el escrutinio el siguiente día 14 a las doce de la mañana, ambos actos en estas Casas Consistoriales.

Primero se celebrará la de patronos y seguidamente la de obreros.

Las sociedades de uno y otro carácter constituidas en la provincia efectuarán las elecciones en sus domicilios.

Córdoba 26 de Octubre de 1929.—El Alcalde Presidente de la Delegación Local del Consejo de Trabajo, José Sanz.

OCASION, mantas de algodón grises desde una peseta, blancas desde 1'10, y cobertores de lana desde 7 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

Memorias de un reporter

Cosas curiosas de la vida periodística

Confusiones pintorescas.—Las rectificaciones en los diarios.—Hinchando los telegramas.—Soriano, los cadetes de Toledo y el Cardenal Primado.

Las confusiones y erratas periodísticas, son incontables. A pesar de ser tantas, resulta verdaderamente milagroso que no se deslicen muchas más. Y sobre todo resulta providencial que muchas veces sean cazadas erratas que estaban ya a punto de salir.

Hace poco contaba Villanueva el director de "El Liberal", de Madrid, cómo en un mismo número del periódico aparecía un retrato de "El caballero Audaz", que acababa de escribir un panfleto contra Unamuno, y otro retrato de un elefante que había realizado otra hazaña. Los "pies" de los retratos fueron graciosamente confundidos y bajo el de José María Carretero apareció la siguiente línea: "Famoso elefante que se exhibe en Price". Y bajo la fotografía del elefante pudo leerse: "El Caballero Audaz".

Difícilmente se podrá convencer a nadie de que el trastrueque no fué intencionado, cuando la verdad es que la confusión es facilísima.

Muchas de las erratas tienen fácil rectificación o explicación; pero hay otras en que resulta imposible.

Hay ocasiones en que los compañeros linotipistas confunden una letra. Se proponen luego corregirla, tan pronto como sacada la prueba haya sido reida la gracia; pero a veces el olvido hace de las suyas. Y entonces la rectificación es imposible.

En Bilbao se casaba una señorita parienta del gerente de un diario. El compañero encargado de reseñar la boda, había conocido a la novia desde chiquilla y la hizo una reseña cariñosa que terminaba diciendo:

—Ya sabe Marichu que la deseo una dicha tan dilatada como merece.

Error o broma del linotipista, el caso fué que se cambió una letra en la palabra "dicha", y que aún no ha terminado el disgusto, y hace años que se produjo.

Bien conocido es el caso de Joaquín Dicenta cuando fué a dirigir un periódico de provincias. El mismo día en que se hizo cargo de la dirección un perro mordió a un albañil. Dicenta dió la noticia añadiendo lo conveniente que sería poner bozal a los perros.

Pero ocurrió que el mordedor era propiedad de uno de los accionistas del diario, quien todo indignado exigió una rectificación. Y Dicenta la hizo muy cumplida. Su periódico decía al día siguiente:

"Mejor informados, podemos decir que no fué un perro el que ayer mordió a un albañil; fué el albañil quien mordió a un perro. Sería conveniente que todos los albañiles llevaran bozal".

Joaquín Dicenta, tuvo que tomar, naturalmente, el tren para Madrid.

En un periódico donde yo trabajaba, al montarlo, ya de madrugada, advertí que aparecía una noticia titulada "La república de los mares". La ley y era una simple gaceta en la que se decía que una camioneta había atropellado a una carretilla de mano. Iba a cambiar el título o tirar la noticia, cuando llegó el compañero que la había hecho. Le pregunté:

—¿Qué título has puesto?

—Sí, "La república de los mares".

Intrigado al ver que no era una errata, quise saber, y mi camarada me explicó.

—En el mar, el pez grande se come al chico; como la camioneta es grande...

Es inútil decir que la noticia salió con aquel título. Pero a continuación se explicaba lo del pez grande y lo del chico. Joaquín Aznar, el actual director de "La Libertad", de Madrid, me proponía ensayar este sistema de periodismo con títulos explicados. Seguramente que si lo hacemos así no tiene necesidad de salir la "Gaceta Literaria".

Otra errata graciosísima que recordamos fué en "El Norte de Castilla". Su corresponsal en Palencia le transmitía varias noticias. Entre ellas la de que en el teatro actuaban unos cocodrilos amaestrados y la de que en la iglesia de los Jesuitas se celebraba una novena. Se compusieron ambas y al ajustar se confundió la composición y el periódico publicó poco más o menos la siguiente noticia.

"En la iglesia de los Padres Jesuitas continúa celebrándose la novena, con gran concurrencia de fieles. El Padre García predicó ayer elocuentemente, celebrándose luego la solemnidad religiosa.

Entre los números que más agradaron a la concurrencia, figuran el de los cocodrilos amaestrados que fueron objeto de grandes ovaciones".

Aquel día "El Norte", tuvo una tirada extraordinaria.

No son solo estas confusiones las que dan lugar a graciosos equívocos. Perez Lugin poseía un vasto archivo de esas cosas y se proponía publicar un libro que titularía "El tesoro de los atunes". Sería curioso ver si

entre los papeles del autor de "La casa de la Troya" aparecen aquellas notas.

Cosas curiosas se producen también con la hinchazón de los telegramas, poco frecuentes, ya que el servicio se da por conferencias. De estos incidentes, el más gracioso de que recordamos, ocurrió en la redacción de "España Nueva". Rodrigo Soriano realizaba actos de propaganda republicana por varias poblaciones españolas. Los redactores tenían orden de jalearse aquellos actos en las columnas del diario.

Un buen día Rodrigo Soriano fué a perorar en un mitin de Toledo. Convino en que desde allí mandarían despachos breves que se "hincharían" en la redacción.

El redactor a quien se encargó de ello, fué advertido por el redactor jefe:

—Los telegramas que vengan de Toledo, hay que hincharlos bien. Sobre todo que aparezca un gran entusiasmo. No olvide que allí hay una Academia militar y está el Cardenal Primado...

—Descuide, descuide... no lo olvidaré.

Y no lo olvidó en efecto. Llegó el telegrama en que se decía: "Llegada Soriano recibimiento".

El compañero lo "hincho" diciendo:

"El recibimiento dispensado por Toledo al ilustre leader republicano, ha sido algo extraordinario. Las calles aparecían engalanadas. La banda municipal de música, esperaba en la estación. Un grupo de niñas le ofreció ramos de flores. El Cardenal Primado, revestido de Pontifical, le dió la bienvenida y el señor Soriano acompañado del director de la Academia de Infantería, entró en la ciudad, en cuyas calles formados los cadetes, le presentaban armas."

El distinguido compañero que redactó esta noticia, dejó aquel mismo día de ser periodista. Hoy es jefe de administración de segunda clase en no sé qué Ministerio...

Alfredo R. Antigüedad

La Fuenfría, Octubre.

(Escrito expresamente para LA VOZ).

SEVILLA Salón Olimpia

TARIFA N.º 3.

De 8 a 1 los mejores cuadros flamencos y andaluces. Grandes bailes, cantador de flamenco y aires regionales. Dos orquestas. Vinos de las mejores marcas a precios corrientes.

LLEGO, el gran surtido de Trincheras, Impermeables, Pellizas y Gabanes en El Metro y sus Sucursales

ENSEÑANZA PRÁCTICA DE PELUQUEROS

EN LA GRAN PELUQUERÍA DE SEÑORAS Y ACADEMIA CIENTÍFICA DE BELLEZA
(COIFFEUR POUR DAMES) ROSARITO (LADIES HAIR-DRESSER)

ESPECIALIDAD EN ONDULACIÓN PERMANENTE

Ondulación Marcel y al agua. Corte de cabello. Manicura. Masaje facial y estético con todos los adelantos modernos para la conservación del cutis. Tinieblas garantizadas. (On parle française)

PLAZA DE CÁNOVAS (ENTRADA POR MARQUÉS DE BOIL, 6.)—TELÉFONO 26-80.

EN LA SIERRA DEL CABALLO

Trágica muerte de dos mineros

Una sensible tragedia ha ocurrido en la mina que se explota en la "Sierra del Caballo", del término de Hornachuelos.

A consecuencia de unos barrenos que se habían tirado en un pozo de unos 18 metros de profundidad que hay dentro de una galería, los gases producidos por la dinamita unidos a los también emanados por un motor que movido por gasolina, existe para el desagüe cerca del fondo de aquel pozo, formaron en su interior una atmósfera irrespirable.

Cuando aún no se había ventilado bien el citado pozo, se obstinó en bajar a él, para hacer reparaciones en el motor el vigilante Esteban Rodríguez Jiménez, haciéndolo con el obrero Antonio García Molina, ambos vecinos de Posadas, sin que pudieran hacerles desistir de su propósito las advertencias que del peligro a que se exponían les hicieron varios obreros.

Apenas hubieron llegado al fondo, cuando los encargados de hacer funcionar un torno del que se sirven para descender, oyeron al García Molina, que daba voces de socorro.

Los torneros intentaron sacarlos a toda prisa, pues el obrero García, que a la sazón se había colocado de pie en el borde de una cuba y asido al cable, cuando ya le faltaban pocos metros para llegar arriba, sin duda intoxicado por los gases, perdió el conocimiento y soltando el cable cayó en trágico volteo al fondo del pozo.

Los obreros desde arriba, les dieron voces y como ninguno contestara, comprendieron que habían fallecido, no intentando bajar ninguno en vista del peligro.

Se dió aviso al juzgado y a la benemérita, personándose dichas autoridades en la mina.

No se ha podido extraer nada más que el cadáver del obrero García Molina, pues el del vigilante Jiménez, cayó a la caldereta del pozo, donde hay varios metros de agua y para extraerlo, se ha de hacer previamente el desagüe, en lo que se invertirán varios días.

El suceso ha causado penosa impresión en aquella comarca minera.

Ecós de la localidad

Acto fúnebre

Ayer se celebraron en la iglesia de la Trinidad solemnes funerales por el eterno descanso del alma del probe funcionario de Hacienda, don Rafael Villén Mohedano.

El duelo, muy numeroso, estuvo presidido por el delegado de Hacienda don Manuel Danvila; interventor, don Fernando Romero de Torres; administrador de Rentas, don Fernando Martínez; abogado, don Pedro Villoslada Peichalup; coronel de la Reina, don Luis Viana y Riesgo; teniente coronel, don Rafael Moza Sanchez; administrador de Correos, don Luis Sanchez Vivas; don Antonio Borrero y los hermanos del finado, don Manuel y don José.

A la familia doliente reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sección primera se verá la causa procedente del juzgado de Hinojosa, por el delito de violación, contra Juan Blas Al mudia.

Defenderá al procesado el letrado señor Velasco, y lo representará el procurador señor Guerrero.

Ante la misma Sala se verá la causa, procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de sustitución de marcas, contra Manuel Martín y otro.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Torres.

Por la Sala segunda será vista la causa por hurto, procedente del juzgado de Pozoblanco, contra Pascasio Soriano y otro.

La defensa del procesado estará a cargo del señor García del Prado, y su representación la ostentará el procurador, señor Jiménez Baena.

Una sentencia interesante

Hoy ha sido conocida la sentencia por el choque del expreso, ocurrido en Palma del Río.

Al procesado Miguel Castellano Díaz, se condena a la pena de un año de prisión, y pago de 58.213 pesetas de indemnización.

La responsabilidad subsidiaria, corresponde a la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. la que tendrá que abonar 10.000 pesetas, 25.000 y 20.000 a las familias de cada una de las víctimas, y 25 pesetas, 215, 50 y 70 pesetas, para los lesionados.

Juzgados de 1.ª Instancia

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Montilla.—Robo de cerdos en la finca "Fuente de la Higuera", de don Fernando Pantis.

Montoro.—Incendio en una fábrica de don Emilio Blanco, resultando con lesiones Bartolomé Canalejo.

Posadas.—Lesiones que padece el niño Andrés de la Torre, a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Robo en la finca "Los Menestrales".

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Elisa Caravaca Gonzalez, María del Carmen Expósito Morales, José García Rodríguez y Alfonso Torreglosa Viñas.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ana Escudero Amat, de 10 meses; Tomasa García Gallardo, de 62 años, y Alejandro Castro Suarez.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba la distinguida señora doña María Luisa Serrano, viuda de Mateo Inurria.

También se halla en ésta el exmatador de toros Ricardo Torres (Bombita).

Galería literaria

"¡Espérame en Siberia, vida mía!"

Editada con el buen gusto y avalorada con una linda portada de Panagos, acaba de publicarse la segunda novela humorística del popular Enrique Jardiel Poncela.

Así como en "Amor se escribe sin hache", hizo Javier Poncela la sátira más divertida y desgarrada de las novelas llamadas de amor, "¡Espérame en Siberia, vida mía!" es una burla de las novelas de aventuras, según advierte el propio autor en un breve y agudo prólogo.

Pero ¿es una burla realmente? En realidad, el nuevo y copiosísimo libro de Jardiel Poncela es una verdadera novela de aventuras. No falta en ella ninguna de las características del género; asunto que apasiona por interesante, tipos extraordinarios, lances sorprendentes, movilidad, fantasía.

Es, pues, una indudable novela de aventuras. ¡Pero que aventuras! En la índole de éstas es quizás donde reside la burla de que habla su autor. Es imposible imaginarse la gracia absurda, el donaire y el humor que presiden todos los episodios del libro. En alguno de ellos; en la escena de París entre el protagonista, el apache y la cortesana inglesa lo humorístico llega a la exasperación. No se escribe, no se ha escrito como escribe Jardiel; su riqueza de temas y de recursos, su superabundancia de ingenio, su imaginación sorprendente es sólo de él.

De contrapunto—como ya observamos en "Amor se escribe sin hache", hay latente en, ¡Espérame en Siberia, vida mía! un cierto desilusionismo, lo que hace el humor más completo y le dá su máximo valor. Entre tantas anécdotas divertidas—y no pocas bastante escabrosas, digámoslo todo—alienta a veces una ráfaga sutil de excepticismo.

En suma "¡Espérame en Siberia, vida mía!", es la confirmación completa de un formidable humorista, lleno de atractivo personalismo, irresistible, verdaderamente singular.

"Biografía de don Fernando Ramirez de Luque"

Se ha editado un interesante folleto, con el discurso leído en el Seminario Conciliar de San Pelagio, mártir de Córdoba, por el licenciado don José M. Molina Moreno, beneficiado y catedrático, en la solemne apertura del curso académico de 1929 a 1930.

En su elocuente plática, hizo un intento de biografía y bibliografía del eximio y glorioso sacerdote y escritor don Fernández Ramirez de Luque, hijo de Córdoba, cantando sus méritos y virtudes en brillante panegrico, que le ha valido numerosas felicitaciones.

En dicho folleto se relatan las notables obras que escribió el padre Ramirez y los cargos tan importantes que desempeñó merced a su preclara inteligencia y méritos personales.

Felicitemos a don José M. Molina, por el éxito obtenido en su discurso y publicación.

X

En esta Sección nos ocuparemos ampliamente de aquellos libros, de los cuales nos envíen dos ejemplares

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía Anónima de Seguros

Sus operaciones en 1928 constituyen una prueba evidente de la marcha progresiva de esta Compañía

Resumimos a continuación las cifras más importantes de la Memoria-balance que la Junta de Gobierno sometió a la aprobación de la Junta General de Accionistas celebrada el día 23 de Mayo último. Estas cifras son una manifestación palmaria del incremento experimentado por los negocios de la Compañía.

En el ramo de vida se han emitido durante el ejercicio 1928: 3,433 pólizas que aseguran capitales por valor de 64.734,205'38 pesetas contra 55.770,186'40 pesetas, a que ascendió la producción del año anterior. En fin de 1928, la cartera de capitales asegurados de esta Compañía se eleva a 329.053,575'88 pesetas; las rentas vitalicias, a 471,876'04 pesetas, y las primas correspondientes, a 15,938,790'09 pesetas.

En el ramo de transportes, por efecto de las condiciones generales del mercado se ha restringido especialmente la aceptación de riesgos, habiéndose devengado primas por valor de 2.324,224'77 pesetas contra 2.490.428'69 del año anterior.

Las sumas satisfechas por siniestros y vencimientos en uno y otro ramo importan 8.197'578'98 pesetas.

Los beneficios obtenidos ascienden a 1.276,873'59 pesetas, de los que la Compañía, siguiendo su tradicional costumbre, ha destinado el 67 % (863,843'67 pesetas) a mayor afianzamiento de su haber social.

Los fondos de garantía, después de efectuadas las asignaciones sobredichas, se elevan a 110.152,737'03 pesetas, según es de ver del siguiente estado de situación de la Compañía en 31 de Diciembre de 1928.

Detalle de los fondos de garantía:

| | Pesetas |
|--|-----------------------|
| Capital social suscrito | 15.000,000'00 |
| Reserva estatutaria | 252,594'07 |
| Reserva para eventualidades | 1.000,000'00 |
| Reservas para fluctuaciones de valores | 1.655,603'93 |
| Reserva complementaria para fluctuaciones de valores | 900,000'00 |
| Reserva matemática (ramo de vida) | 87,295,596'00 |
| Reserva de beneficios para los asegurados de vida | 703,606'00 |
| Reserva para riesgos en curso (otros ramos) | 607,862'04 |
| Reserva para siniestros y seguros vencidos | 2.274,821'81 |
| Fondo de beneficios | 452,653'18 |
| | <u>110.152,737'03</u> |

Representados como sigue:

| | Pesetas |
|---|-----------------------|
| Obligaciones de los accionistas | 9.000,000'00 |
| Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nudas propiedades, etc. | 15.820,981'87 |
| Valores mobiliarios | 67.810,858'63 |
| Anticipos sobre pólizas de seguros de vida de la Compañía | 8.138,021'03 |
| Préstamos sobre valores | 264,541'44 |
| Rentas, efectos y primas pendientes de cobro | 1.760,795'75 |
| Depósitos en Bancos, Cajas y deudores diversos menos acreedores | 7.357,538'31 |
| | <u>110.152,737'03</u> |

constituyendo un aumento de 8.736,135'67 pesetas sobre los existentes en fin del año anterior.

Los resultados del Balance que comentamos, comparados con los de los cuatro años precedentes, acusan los siguientes aumentos:

| | 1924 | 1925 | 1926 | 1927 | 1928 |
|--|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| Pólizas emitidas (vida) | 2,716'— | 2,903'— | 2,987'— | 3,307'— | 3,433'— |
| Representadas por un capital de : | 43.627,267'48 | 45.153,975'39 | 49.238,360'18 | 55.770,186'40 | 64.734,205'38 |
| Capitales de seguros de vida en vigor | 249.746,516'30 | 264.241,413'87 | 282.715,428'61 | 298.799,943'20 | 329.063,575'88 |
| Rentas vitalicias en curso | 408,488'49 | 401,074'92 | 398,175'73 | 423,074'70 | 471,876'04 |
| Prima de ejercicio: | | | | | |
| Ramo de vida | 12.254,177'57 | 12.695,933'23 | 13.523,324'75 | 14.505,980'00 | 15.938,790'09 |
| Ramo de transportes | 2.601,258'33 | 2.749,467'62 | 3.240,037'99 | 2.490,428'69 | 2.324,224'77 |
| Sumas pagadas a los asegurados durante el ejercicio | 7.892,208'19 | 8.739,657'31 | 10.043,273'69 | 10.182,638'68 | 8.197,578'96 |
| Sumas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía | 134.403,394'40 | 133.143,051'71 | 143.186,325'40 | 153.368,964'08 | 161.566,543'06 |
| Fondos de garantía en fin del ejercicio | 86.850,978'56 | 91.339,884'88 | 97.024,280'13 | 101.416,601'36 | 110.152,737'03 |

Las cifras que anteceden hacen inútil todo comentario sobre el progreso no interrumpido del BANCO VITALICIO DE ESPAÑA y la merecida confianza que el público le otorga.

JUNIO 1929

Domicilio social: Rambla Cataluña, núm. 18. BARCELONA.

Sucursal en MADRID: Calle Alcalá, núm. 25.

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la censura de la Inspección Mercantil y de Seguros.

Sucesos y denuncias

Reclamado detenido

La benemérita del puesto de las Dueñas ha detenido en los Santos Pintados a Palomo Ojeda Baños (a) "El hijo del Sacristán", de 25 años, camarero domiciliado en la calle de Tafures número 1, el cual estaba reclamado por el juez municipal de la Izquierda para cumplir condena por estafa.

Caida casual

El niño de siete años, Antonio Baena Cochero tuvo esta mañana la desgracia de dar una caída en la puerta de su domicilio, sito en el chozo 107 del campo de la Verdad y resultar herido.

Trasladado a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron la fractura del colles derecho.

Después de curado pasó en grave estado a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Accidente de automóvil

Por la carretera de las Ollerías, circulaba un automóvil ocupado por don José González Salazar.

Se atravesó en el camino del auto un carro, y el chófer desvió el vehículo para evitar el choque. Pero en esto atravesó en la carretera José Díaz, de 37 años, con domicilio en la calle de Roelas, y por no atropellarlo, se lanzó a la cuneta, chocando el auto contra un árbol.

Por fortuna, el choque careció de importancia, pero en la sacudida resultó con lesiones leves el ocupante del vehículo.

También el peatón fué alcanzado por el coche y resultó asimismo lesionado de escasa consideración.

Ambos heridos recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

Contra una casera

En la casa número 19 de la calle de Alcántara ha ocurrido esta mañana una bronca entre mujeres, ocasionada por la rivalidad existente entre caseros y vecinos.

La casera de la casa Cándida Pérez Sanchez, de 50 años, riñó con una joven vecina de la casa, y ésta arrojó a la casera una botella, con tal acierto, que le causó una herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en la cara y mano izquierda.

La lesionada recibió asistencia en la Casa de Socorro, y luego pasó a su domicilio, dándose cuenta del suceso al juzgado.

X

Esta tarde ha ingresado en la Casa de Socorro la joven de diez y siete años, Carmen González Morales, una de las protagonistas de la riña entre mujeres, ocurrida en la calle de Alcántara.

Carmen padecía contusiones y erosiones en el rostro, cuello y parte anterior del torax, que le causó su contrincante.

En la comisaría de Vigilancia se ha dado cuenta del suceso.

Multas

Por desobedecer a un guardia, el gobernador militar de la provincia ha impuesto la multa de cinco pesetas a Serafina Romero Pérez y a Alberto Muñoz Ruipérez.

Asuntos militares

A Equitación

Ha marchado a Madrid para incorporarse a la escuela de Equitación, el alférez de Caballería don Joaquín Collantes.

Despedido

Se ha despedido en el Gobierno militar por marchar a Vitoria, el capitán de Artillería don Juan Anguita.

A incorporarse

Se ha incorporado en ésta después de regresar de Sevilla, el teniente de Artillería don Eugenio Larriva.

Orden de plaza.—Regreso del gobernador militar.

Artículo único. Regresando el Excmo. señor general Gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León, se hace cargo del mando de esta plaza y su provincia, cesando el señor coronel de la Zona de reclutamiento de esta capital, don Gaspar Tapia Ruano, que interinamente lo desempeñaba.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel: la Reina. Jefe de día: teniente coronel de la Reina, don Felipe García Miranda y Rato. Imaginaria: otro del mismo cuerpo don Rafael Mora Sanchez. Hospital y provisiones: tercer capitán de la Reina. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición. Vigilancia extraordinaria de estaciones: un oficial, un sargento y un cabo de la Reina. De orden de S. S., el comandante jefe de Estado Mayor, Francisco Sanguino.

Para los Difuntos

Se hacen ramos y coronas a precios muy baratos, Huerto de Santa Amalia, San Basilio, 44.

PARA NIÑOS. Trincheras, Impermeables, Trajecitos y Gabanes a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

Sucedió un día...

Don Francisco de Paula Canalejas se distanciaba

Don Armando Palacio Valdés y don Leopoldo Alas "Clarín", publicaban un periódico satírico, que titulaban "Ragabás". Hablaron en él de Ruiz Zorrilla, de quien decían que había llegado al Poder con reformas y sin gramática. Con Ruiz Zorrilla era ministro el ilustre fundador de "El Imparcial", don Eduardo Gasset y Artime. Y llegó a decirse entonces en los corros políticos que don Francisco de Paula Canalejas desempeñaría una cartera. "Ragabás", del que eran redactores los dos escritores citados y el pobre asturiano Tuero, comentó estas noticias con los siguientes versos:

¿Conque te vas y me dejas?
¿Conque abandonas el aula?
¿Tú, don Francisco de Paula
las Casas y Canalejas?
¿Y a dónde te marchas, dime?
—Me voy muy lejos de vos.
—Vamos, sé claro, por Dios...
—Me voy con Gasset y Artime.

X

Un aspirante a escritor visitó a Bernard Shaw para decirle que había abandonado la carrera de Medicina, que estudiaba, con objeto de dedicarse a publicista y trabajar por el bien de la Humanidad.

—Pero para hacer bien no necesita usted hacerse escritor.

—¿Por qué?

—¿Le parece a usted poco bien que el que le ha hecho dejando de ser médico?

LA VOZ

Para suscripciones y anuncios, dirigirse a la Administración del periódico.



La dicha y la salud.

Una joven anémica no puede desposarse con la alegría y el optimismo que son las características de la mujer fuerte.

El mejor remedio contra la debilidad, la clorosis y la inapetencia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Esta tarde aún no había terminado Daladier sus gestiones para constituir el nuevo Gobierno francés

El día 20 de Noviembre se inaugurará en Valladolid la Asamblea de Asociaciones de la Prensa española

De Madrid

El director de Corporaciones marchó esta mañana en avión a Barcelona

LA ASAMBLEA DE OLIVAREROS

Madrid 29 (2,15 t.).—Hoy han continuado las sesiones de la Asamblea de Olivareros, bajo la presidencia del señor Ortiz.

Se aprobaron las conclusiones modificando la tercera en el sentido de que se implante el régimen libre de exportación con exención absoluta a favor de los extranjeros que vengan a España a comprar aceite.

Se consideró indispensable dotar de los medios necesarios a los centros técnicos de experimentación, creándolos en donde no existan.

La propuesta del director de Administración, fué tomada en consideración, en lo relativo al plazo para estudiar la creación de cooperativas comerciales para fomentar el desarrollo de la producción aceitera.

×

EL DIRECTOR DE CORPORACIONES A BARCELONA

Madrid 29 (2,15 t.).—Esta tarde marchó a Barcelona en avión, el director de Corporaciones, acompañado de varias autoridades.

×

LAS VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 29 (2,15 t.).—El ministro de Fomento fué visitado por varias comisiones, entre ellas una de Guadalajara y otra de Guipúzcoa.

También fué visitado el ministro por el conde de Gamazo.

El señor Callejo recibió al vicepresidente de la Universidad y a varios catedráticos.

El ministro de Hacienda recibió a una comisión de Baleares, otra de la Azucarera del Ebro, y al presidente de la Unión Patriótica.

×

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 29 (2,30 t.).—En la "Gaceta" aparecen hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden rectificando en la forma que se indica los artículos segundo y tercero del real decreto de 21 del actual, rescindiendo el contrato entre el Estado y la Transatlántica.

Real decreto disponiendo que España se adhiera al acuerdo de los demás países, dando carácter permanente al Comité Nacional creado con ocasión de los trabajos de la Conferencia Internacional de París.

Real orden haciendo modificaciones que se señalan en el servicio de la Caja Postal de Ahorros en el territorio español de la Guineá.

Sacando a concurso la plaza de catedrático de Derecho Natural, vacante en la Universidad de Salamanca.

EL IMPORTE DE UNAS MULTAS

Barcelona 29 (3,15 t.).—El gobernador civil hablando con los periodistas, manifestó esta mañana que le ha visitado el presidente de la Asociación de tratantes de despojos de ternera, para hacerle entrega con destino a la Institución Teresiana, de dos multas.

×

MINISTRO ALEMÁN

Barcelona 29 (3,15 t.).—Esta mañana llegó en avión el ministro de Comercio de Prusia.

Poco después el ministro emprendió el regreso a Alemania por vía aérea.

×

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Barcelona 29 (3,15 t.).—En la Ronda de San Antonio, un automóvil arrolló a un joven llamado José Escuder, causándole gravísimas heridas.

Trasladado al Hospital, se le asistió convenientemente.

×

FORMIDABLE INCENDIO

San Sebastián 29 (3,15 t.).—En Mondragón, esta madrugada, los serenos de una fábrica de cerrajería dieron la voz de alarma, por ver salir grandes columnas de humo de los talleres.

Con toda prontitud llegaron los bomberos, que a pesar de los improbables trabajos que realizaron para atajar el fuego, no lograron sofocarlo.

Como faltara agua, los vecinos se prestaron a traerla directamente del río con calderos.

La fábrica se convirtió en una terrible hoguera, quedando destruida totalmente.

Fueron pasto de las llamas los pabellones de pintura y oficinas y los talleres, logrando salvarse sólo algunos documentos.

En los trabajos de extinción, resultaron gravemente heridos dos obreros.

Las pérdidas son cuantiosas, estando la fábrica asegurada.

×

EL CRUCERO "MIGUEL DE CERVANTES"

Ferrol 29 (3,15 t.).—Terminado el crucero "Miguel de Cervantes", se activan los preparativos para realizar las pruebas.

Para asistir a ellas, vendrá una comisión de Estado, que presidirá el capitán general de su departamento.

×

PARA LA EXPOSICION DE SEVILLA

Ferrol 29 (3,30 t.).—Con destino a la Exposición de Sevilla, se han enviado varios trabajos en cerámica, de gran valor.

De Provincias

Intentan quemar una casa, y arrepentidos se suicidan

UNA REUNION EN LA CASA DE LA LONJA

Barcelona 29 (2,30 t.).—Bajo la presidencia del director de Comercio, se ha celebrado esta mañana en la Casa de la Lonja una reunión de los presidentes y secretarios de las Cámaras de Comercio de España.

Después de pronunciar un saludo de bienvenida para los reunidos, se retiró el señor Bahamonde.

A continuación los asambleístas se reunieron en sesión secreta.

En honor de ellos se celebró esta tarde una recepción en las Casas Consistoriales.

LAS HORAS DE TRABAJO EN LAS FABRICAS

Barcelona 29 (2,30 t.).—Las tres fábricas de Tintorería, por acuerdo adoptado en reunión de patronos y obreros, han sido autorizadas para continuar el trabajo hasta las cinco y media de la tarde.

×

VIAJE DE UN VICEALMIRANTE

Ferrol 29 (3,15 t.).—Mañana marcha a Madrid, en comisión especial, el vicealmirante Pita.

EL CADAVER DE UN AHOGADO

Ferrol 29 (3'30 t.).—Esta mañana en la playa ha sido recogido el cadáver de José Barreiro, que desapareció días pasados arrastrado por las olas.

X

PARA LAS OBRAS DE UNA IGLESIA

Lugo 29 (3'30 t.).—Se siguen recibiendo donativos que se destinan a las obras de restauración de la iglesia de Santa María.

Doña Lorenza Estevez ha enviado una importante suma, con dicho fin y anunciando otra para en breve.

X

UN NIÑO NACE SIN BRAZOS Y SIN CABEZA

Badajoz 29 (3'30 t.).—En Valencia de Mombuey, la esposa del industrial Domingo Estevez, ha dado a luz un niño sin brazos y sin piernas.

El fenómeno está siendo objeto de muchos comentarios por parte del público.

X

ES ALCANZADO POR UN TREN

Badajoz 29 (4'15 t.).—Al llegar a Mérida el tren de Sevilla, se ha registrado un suceso que impresionó a cuantos se encontraban en la estación.

Esperaba en los andenes Deogracias Mayor, a su esposa doña Isabel Marquez, que es maestra nacional, y cuando aquél se fué a acercarse al convoy, cayó debajo de las ruedas, seccionándole la locomotora una pierna.

En estado gravísimo fué conducido el herido al Hospital.

X

LO NOMBRAN VERDUGO Y TIENE QUE DESAPARECER

Zaragoza 29 (4'30 t.).—El dueño de un bar ha sido nombrado verdugo, y al aparecer ayer el nombramiento en la "Gaceta", se produjo gran indignación en el vecindario.

Hasta tal extremo llegaron las protestas de los vecinos contra el flamante ejecutor de la justicia, que el dueño del bar se ha visto obligado a desaparecer de Zaragoza.

X

DRAMATICO SUCESO

Gijón 29 (4'30 t.).—En las primeras horas de la mañana se declaró un incendio en una cuadra del barrio de Malahollo.

En la casa vive Leandro Suárez y su familia, que apercibidos del peligro por los aullidos del perro, lograron ponerse a salvo.

Para sofocar el fuego acudieron varios vecinos. Las llamas solo destruyeron la cuadra.

Poco después el pescador Benigno Fonseca (a) "El Listo", se encontró el cadáver de Manuel Sanchez, de 34 años, carretero que presentaba un balazo en la cabeza.

Al lado suyo se encontraba Arturo Martínez, de 31 años, que estaba mortalmente herido también por arma de fuego.

Ambos estuvieron empleados en la casa de Leandro Suárez, y ayer al ser despedidos, seguramente concibieron la idea de pegar fuego al edificio.

Se supone que al ver salir las llamas, se arrepintieron de lo hecho y temerosos del castigo, decidieron poner fin a su vida.

UN MOTORISTA MUERTO

Huelva 29 (5'15 t.).—En el kilómetro de la carretera de Ayamonte, una camioneta arrolló a una moto guiada por José Gomez Gutierrez, al que acompañaba un amigo.

En el accidente resultaron estos dos últimos con gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció el primero.

X

ASAMBLEA DE PRENSA

Valladolid 29 (5'15 t.).—Se ha hecho público el programa de la Asamblea que habrá de celebrarse desde el próximo día 20 al 24.

Está organizada por la Federación de Asociaciones de la Prensa del Norte y Centro de España.

La sesión inaugural tendrá lugar el 20 por la mañana, bajo la presidencia de don Antonio Royo Villanova.

A las cuatro de la tarde se reunirá la sección del trabajo. Durante los días 21, 22 y 23, se organizarán varias excursiones

Del Extranjero

DESCARRILO DE UN TREN

Paris 29 (4'15 t.).—Esta mañana ha descarrilado el tren de Pau a Canfranc, entre las estaciones de Urdal y Forsel.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales. Las comunicaciones férreas quedaron aseguradas, haciendo transbordo los viajeros.

X

CONFERENCIA CON MALVY

Paris 29 (4'15 t.).—Esta mañana el señor Daladier celebró una extensa conferencia con el señor Malvy, ignorándose de lo que trataron, pues ambos políticos guardaron gran reserva ante los periodistas.

X

EL REY A LONDRES

Londres 29 (4'30 t.).—El próximo día 4 de Noviembre, saldrá el Rey Jorge de Sandrigan para Londres, en donde se propone permanecer doce días, regresando de nuevo a Sandrigan.

X

EL CONCURSO DE CONSTRUCCIONES AEREAS

Nueva York 29 (4'30 t.).—La casa constructora en los Estados Unidos del modelo de auto giro "La Cierva", está realizando preparativos con objeto de tomar parte en el concurso de Construcciones aéreas, que se celebrará en Aggeni, en fecha breve.

en honor de los asambleístas y visitarán los monumentos de la ciudad.

El día 24 se celebrará la sesión de clausura y después los asambleístas serán obsequiados con un banquete.

X

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

San Sebastián 29 (5,30 t.).—Cuando se dirigía a Obria, volcó un automóvil ocupado por Francisco Diógenes y Francisco Piedrahita.

Ambos resultaron con gravísimas heridas.

X

INAUGURACION DE UN VIADUCTO

Teruel 29 (5,30 t.).—Con asistencia de todas las autoridades y numeroso público, se celebró la inauguración del viaducto recién construido.

Bendijo el acto el dean de la Catedral, en representación del Obispo.

El Viaducto pone en comunicación la Glorieta de Galán Castillo con la planicie del lado opuesto.

EL REGRESO DEL CATEDRATICO SEÑOR BARCIA

Habana 29 (4'30 t.).—El catedrático señor Barcia, que ha dado aquí varias conferencias, salió ayer para regresar a España.

Fuó despedido por numerosos profesores y personalidades políticas.

X

INCENDIO A BORDO

Londres 29 (4'30 t.).—A bordo del vapor "Ningehow", anclado en el puerto de Liverpool, se declaró un incendio, que pronto adquirió grandes proporciones.

Las llamas destruyeron gran parte del cargamento. Los tripulantes lograron ponerse a salvo.

No se han registrado desgracias personales, pero las pérdidas son cuantiosas.

X

LA CRISIS FRANCESA

Paris 29 (5'15 t.).—Esta tarde aún no se conocía la lista de los nuevos ministros.

El señor Daladier comunicó a los reporteros que aún no ha terminado sus gestiones, pero que espera acabar esta misma noche.

ANTES de comprar cortes de trajes para caballero, le conviene ver el surtido nuevo y precios en el Metro y sus Sucursales.

CUARTOS DE BAÑO MUY ECONOMICOS

MEDINA AZAHARA :: Canalejas, 9.-Teléfono 2126



HOJAS DE **VENUS**
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Informaciones de hoy 30

PERIODISMO

"A B C" y los colaboradores de LA VOZ

Después de leer el suelto publicado en la edición de ayer de A B C y de quedar establecida la corrección de LA VOZ en el aspecto de sus colaboradores, damos por terminado el incidente, haciendo constar únicamente que nuestra actitud obedeció siempre a la necesidad de responder ante el público de nuestra seriedad, y de la absoluta exactitud de nuestros contratos de colaboración.

De sociedad

En el rápido de Valencia, y procedentes de Sevilla, regresó a ésta el presidente de la Diputación don Rafael Cruz Conde, acompañado de su distinguida esposa doña Angela Conde Marín. Por la noche en el expés, continuaron su viaje a Madrid, donde el presidente de la Diputación asistirá al Consejo de Administración del Banco de Crédito Local.

Llegó a Córdoba, procedente de Sevilla, el capitán de Sagunto don Francisco Almaro Alaminos.

Marchó a Madrid el presidente del Consejo de Administración del Monopolio de Petróleos, don José Juan Dómine.

Marcharon a Aguilar, don Eloy Lucena L. de Guevara y don Luis Arcos.

Ha marchado a Barcelona el farmacéutico don Enrique Villegas Montesinos, acompañado de su distinguida esposa.

Por doña Carmen Rosales, viuda de Ariza y para su hijo don Pedro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Elisa Riobó de la Cuesta.

Procedente de Madrid ha llegado el canónigo de Granada don Francisco Javier Piquero Sóberón.

Ha marchado a Sevilla el abogado don Raimundo Fernandez.

Ha salido para Sevilla el oficial de la Armada, don Alvaro de la Rocha.

A Madrid ha marchado el médico sevillano don Luis Dieguez Fernandez.

Salió también para Madrid el arquitecto don Miguel Ruiz Roca Roca.

GANGA, paraguas para señoras y caballero desde 2'50 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

Sucesos y denuncias

Accidentes del trabajo

En el cortijo de Villarrubia, cuando trabajaba, sufrió ayer un accidente el obrero José Mellado Perez, de 40 años, domiciliado en la posada de la Puya.

En la Casa de Socorro fué curado de esguince en la región dorso-lumbar, dándose conocimiento de ello al juzgado municipal de la Izquierda.

—También resultó ayer tarde lesionada en la casa número 26 del Arroyo de San Andrés, cuando trabajaba, la anciana de 64 años, Manuela Aguilera León.

Igualmente fué asistida en la clínica de urgencia de la calle de Góngora, donde le apreciaron contusión y esguince de la articulación tibio-tarsiana del pie derecho.

El juzgado municipal de la Derecha entiende en el asunto.

Sufre un ataque y cae a la lumbre

Anoche en las cuevas de las Ermitas, donde se alojaba, sufrió una ataque epiléptico el joven de 29 años, Faustino Santos Fernandez, teniendo la desgracia de caer a una lumbre que poco antes había encendido para calentarse.

Acudieron varios compañeros de alber-

que cuando las ropas de Faustino ardian todas.

Fuó trasladado a Córdoba e ingresado en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia don José Valenzuela y don Rafael Ortiz Clot, auxiliados por el practicante señor Pareja, le apreciaron y curaron quemaduras de segundo y tercer grado en ambas piernas, pronosticando su estado de grave.

De dicho suceso se dió cuenta inmediata al juzgado de Instrucción de la Izquierda, en vista del estado del herido.

Este fué trasladado en una camilla al Hospital de Agudós, donde quedó encamado para su curación.

BODA

Una distinguida señorita cordobesa que contraerá en breve matrimonio, está recibiendo innumerables regalos.

Las muchas personas que la visitan coinciden con el gusto de la novia, al afirmar que entre ellos, los más salientes son las colchas, juegos de cama, mantas y cobertores, y unas piezas de tela blanca riquísimas, que sus amistades le han comprado en "El Metro".

Para su viaje de luna de miel se han provisto de las estupendas maletas que de la Sucursal de calle Concepción vende "El Metro".

Casa Central, y tres Sucursales en Córdoba.

EN LA EXPOSICIÓN IBERO-AMERICANA

SS. MM. y AA. RR. visitan el stand de la casa Cruz Conde en las Galerías Comerciales

El domingo por la mañana, visitaron el stand que la casa de don Rafael Cruz Conde tiene instalado en la Exposición Ibero-Americana, Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria, infantes doña Beatriz, doña Cristina, don Jaime y don Alfonso de Orleans, acompañados de las autoridades sevillanas y personalidades de su séquito. Fueron recibidos por don Rafael Cruz Conde, su esposa doña Angela C. de Cruz Conde y don Manuel Fragero. El

stand representa una casa de campo a semejanza de los típicos lagares de Moriles.

El emparrado artificial, llamó la atención por su originalidad a las personas reales. Estas fueron obsequiadas con unas copas de vino Séneca y Moriles Nectar.

Sus Majestades tuvieron frases de elogio para la instalación presentada por la casa Cruz Conde, siéndoles regalados unos botellines, miniaturas de sus marcas embotelladas, que gozan de una popular estima en todos los mercados.

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 30 de Octubre de 1924

Don Diego Saavedra Magdalena dimite el cargo de Delegado general del Protectorado, siéndole aceptada la dimisión por el presidente del Directorio.

—En las elecciones inglesas resulta derrotado el ex-ministro liberal Mr. Asquit.

—En Lucena pone fin a su vida, disparándose un tiro de revólver en la cabeza, el joven Manuel Maillo.

—Por la Alcaldía de Córdoba se da una nota oficiosa, en la que se prohíbe por mo-

tivos de higiene, la entrada en los Cementerios durante el día de los Santos y el de Difuntos.

—Son aplazadas, sin fijación de fecha, las Asambleas generales de Unión Patriótica Nacional, que debían celebrarse el 15 de Noviembre.

—Es puesta en libertad la señorita Mercedes Morales, detenida como presunta complicada en la desaparición de las niñas de la calle Hilarion Eslava.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Daladier, ante la negativa de los socialistas a formar parte del Poder, ha declinado el encargo de constituir nuevo Gobierno

El marqués de Estella estuvo ayer en Constantina, donde asistió a diferentes actos y fué muy agasajado

De Madrid

Va disminuyendo el número de casos de parálisis infantil

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

Madrid 29 (12 n.).—En la Asamblea Nacional se ha recibido esta mañana un cable del señor Yanguas, anunciando que embarca el día 2 para España y que el día 9 llegará a París.

El presidente de la Asamblea saldrá el 11 de la capital de Francia, para estar en Madrid el día 12.

A su llegada a la Corte el señor Yanguas se entrevistará con el jefe del Gobierno, para tratar de la celebración de los plenos de la Asamblea, no sabiéndose todavía nada de cuando tendrá lugar la sesión de apertura.

×

LOS COMITES RURALES

Madrid 30 (1,15 m.).—En el ministerio del Trabajo se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del general Vallespinosa, la Comisión interina de Corporaciones Agrarias.

Se trató de la creación de los comités provinciales agrarios, acordándose constituir en cada provincia un comité interino rural y otro de Propiedad Rústica.

×

HIERE A SU AMANTE, HACE RESISTENCIA A LOS GUARDIAS Y RECIBE UN BALAZO QUE LE CAUSA LA MUERTE

Madrid 29 (12 n.).—En la calle de Tortosa número 3, se ha desarrollado esta tarde un dramático suceso, que ha impresionado a aquel vecindario.

En dicha casa vivía don Luis Feijóo, fotógrafo, con su amante Tomasa Ramos, de 25 años, soltera.

Esta al enterarse de que Feijóo era casado y tenía hijos, pretendió separarse, a lo que se negaba aquél.

Ayer llegó la madre de Tomasa, procedente de Badajoz, y como Feijóo sospechaba que su amante iba a marcharse con aquella, sostuvo una violenta disputa, llegando a agredirla primero con una navaja y más tarde, haciéndole varios disparos de revólver.

Al ruido de las detonaciones, acudió la madre y una hermanita de Tomasa, y como no les fuera posible abrir la puerta, requirieron la presencia de unos guardias.

Estos subieron y al pretender detener al agresor, se vieron encañonados por Feijóo.

Entonces uno de los guardias disparó sobre él, hiriéndole en el vientre. Con toda urgencia, fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro.

A Luis se le apreció una herida en la cavidad abdominal, tan gravísima, que falleció dos horas más tarde.

Tomasa también se encuentra en grave estado. Presenta una herida por arma blanca en el cuello y tres por disparos.

×

LA EPIDEMIA DE PARALISIS INFANTIL

Madrid 30 (1,15 m.).—Con respecto a la epidemia de parálisis infantil, el alcalde, manifestó esta tarde a los informadores, que se advertía un notable descenso en el número de casos.

Añadió que hoy se habían presentado cinco nuevos casos, pero éstos simplemente sospechosos.

De Provincias

En Bilbao se ha recibido una noticia desmintiendo que haya fallecido el diestro Alé

EL DIESTRO ALE NO HA MUERTO

Bilbao 30 (1,15 m.).—El director del periódico "Nervión" ha recibido una carta del intendente general del Frontón de Méjico, señor Azunega, desmintiendo la noticia de que el diestro bilbaino Alejandro Saez (Alé) haya fallecido.

Comunica que por el contrario se encuentra en buen estado de salud, pues la cogida que sufrió apenas tuvo importancia.

Interrogado el padre del diestro ha dicho que él todavía no ha recibido noticia alguna que confirme la muerte de su hijo, por lo que se considera cierta la grata noticia conocida hoy.

LOS VINOS AGUADOS

Madrid 30 (2 m.).—La Asociación de Ingenieros agrónomos, enterada de que en los debates del Congreso internacional del vino y de la viña, se ha tratado sobre el aguado de los vinos, ha acordado dirigirse a dicha Asamblea, ponderando la práctica del aguado de los mostos.

Hace pública esta declaración para el debido prestigio de la carrera.

×

LE TOCA EL GORDO DE LA LOTERIA Y DESAPARECE CON EL

Madrid 30 (3,15 m.).—Adrián Rodríguez compró unos décimos del sorteo pasado y ofreció a su amigo Manuel Rubio la mitad de ellos, quedándose él con los billetes como depositario.

En el sorteo le tocó el premio mayor y cuando Manuel supo la noticia buscó a Adrián, el que le manifestó que los décimos los había depositado en un Banco.

Sospechando de su amigo Rubio pretendió averiguar en que Banco había depositado los billetes no lográndolo saber.

En vista de ello fué a buscar a su amigo a su casa, donde le dijeron que había desaparecido.

En su consecuencia Manuel se dirigió a la Comisaría presentando la oportuna denuncia.

RINA SANGRIENTA

Málaga 30 (2 m.).—Comunican del Alfarate, que entre los vecinos José Vivas y Rafael Ruiz se entabló una reyerta, recibiendo el último una puñalada en el vientre y quedando moribundo.

El agresor fué detenido y la víctima trasladada al hospital.

×

EL CONGRESO DEL CANCER

Barcelona 30 (2,30 m.).—Por la mañana y por la tarde, se han celebrado hoy sesiones del Congreso Monográfico del Cáncer de la piel, en la Facultad de Medicina.

Se estudiaron diversos aspectos de esta enfermedad, interviniendo en esta discusión muchos cradores.

MUERTO DE UN TIRO

Huelva 30 (2 m.).—Una pareja de la guardia civil sorprendió dentro de una finca de campo a tres individuos, que al acercarse, se dieron a la fuga.

La benemérita detuvo a dos de ellos, pero como el otro emprendiera veloz carrera, dispararon sobre él, hiriéndole.

El herido se llama Joaquín Chico, y es natural de Alcalá de Guadaíra.

Se le condujo rápidamente a una Clínica, donde esta noche ha fallecido.

X

VUELCO DE UN CARRO

Motril 30 (2'30 m.).—En la carretera de Málaga a Almería y cerca de la Mamola, volcó un carro aplastando a Juan García, que era el que guiaba el vehículo.

X

CINCO ARTISTAS HERIDOS EN UN ACCIDENTE

Barcelona 30 (2'30 m.).—Cuando regresaba de Bañola la Compañía cómico-dramática de Cervera, el autobús que los conducía volcó al hacer un virage rápido.

En el accidente resultaron cinco artistas heridos, siendo el de más gravedad uno apellidado Martín.

El suceso ocurrió en el kilómetro dos de la carretera de Gerona.

X

EL FALLO EN LA CAUSA CONTRA SANCHEZ GUERRA

Valencia 30 (2'30 m.).—Esta tarde se seguía ignorando la sentencia recaída en la causa seguida contra el señor Sanchez Guerra y otros.

El fallo sigue en poder del capitán general y se hará público cuando esté aprobado.

X

LA ESTANCIA DE LA INFANTA ISABEL

Barcelona 30 (2'30 m.).—La infanta Isabel continúa realizando visitas a la Exposición, recorriendo varios pabellones.

Mañana a las nueve, realizará una excursión a Monserrat, para visitar el Monasterio.

X

EL CONGRESO DEL VINO Y DE LA VIÑA

Barcelona 30 (2'30 m.).—Continuó sus sesiones el Congreso del Vino y de la Viña.

Esta tarde los congresistas realizaron una excursión a Monserrat y hoy visitarán la zona vinícola del Priorato.

X

SUICIDIO DE UN COMERCIANTE

Santander 30 (2'30 m.).—En su domicilio ha puesto fin a su vida, atándose una correa al cuello el comerciante don Genaro Baldizán, casado y con cinco hijos.

Se cree que los móviles del suicidio hayan sido la enfermedad que padecía y el no poder defender por esta causa sus negocios.

X

ACCIDENTE FERROVIARIO

Pamplona 30 (2'30 m.).—Entre las estaciones de Huerte y Araquí, chocaron hoy dos trenes de mercancías.

En el accidente sufrieron heridas graves el maquinista y leves el fogonero.

UN VELERO EN SITUACION COMPROMETIDA

Bilbao 30 (2'30 m.).—El torrero del cabo Machichaco observó que a larga distancia de la costa un velero era juguete de las olas e inmediatamente dió aviso de la situación comprometida en que se encontraba, para lo cual, se tuvo que trasladar a Bermeo, que está distante cinco kilómetros.

Cuando regresó, supo que el velero había podido entrar sin novedad en Guetaria.

X

SE CAE DE UN ARBOL Y SE MATA

Gijón 30 (3'15 m.).—En la parroquia de San Adrián, Félix Selguera, que se encontraba subido a un árbol, se cayó al suelo, quedando muerto en el acto.

X

UN INCENDIO

Barcelona 30 (3'15 m.).—En San Quirito de Besona, se produjo un incendio en una casa de campo.

Varios vecinos acudieron al lugar del siniestro, logrando salvar al colono, que se encontraba enfermo en cama.

Perdieron zbrasadas dos vacas y la casa ha quedado destruida, siendo las pérdidas de mucha consideración.

ALCANZADO POR EL TREN

Gijón 30 (2'15 m.).—Daniel Grande cuando se dirigía guiando un automóvil hacia el Musel, fué alcanzado por un tren de mercancías que le produjo tremendos desgarrones en el vientre.

La víctima fué trasladada al hospital donde dejó de existir instantes después.

X

APUNALADA POR SU MARIDO

Ciudad Real 30 (3'15 m.).—En Villarlalta el vecino Manuel Mora acometió a su esposa Juana Ramirez, con una navaja, causándole heridas gravísimas.

X

BERGAMIN SALE PARA LA CORTE

Valencia 30 (3'15).—El señor Bergamin estuvo esta tarde cumplimentando al capitán general de la región y seguidamente salió para Madrid.

X

OBRAERO ELECTROCUTADO

Barcelona 30 (3'15 m.).—Comunican de Gerona, que cuando trabajaba en las obras del cuartel de Artillería, el obrero Francisco Bayona, éste tocó un cable de alta tensión, quedando muerto instantáneamente.

La Exposición Ibero-Americana

LA ESTANCIA DE LA FAMILIA REAL

Sevilla 30 (2 m.).—Esta mañana el Rey con el conde de Maceda, marchó a la finca el Berrocal, propiedad de los señores Camino, donde se celebró una cacería en su honor, a la que asistieron numerosos aristócratas.

A las once de la mañana salió del Alcázar la Reina, dirigiéndose al hospital de la Cruz Roja.

En la puerta del establecimiento esperaban a doña Victoria, la infanta doña Luisa y todo el personal, quienes le acompañaron en su visita a dicho centro benéfico.

La Soberana recorrió detenidamente los departamentos y conversó con los enfermos.

A la una de la tarde, las infantas Beatriz y Cristina estuvieron en la carabela "Santa María", donde fueron recibidas por el comandante Guillén, que les obsequió.

A su regreso, las infantas se dirigieron a la Exposición, donde visitaron el Pabellón de la Marina de guerra, y más tarde regresaron al Alcázar.

PRIMO DE RIVERA EN CONSTANTINA

Sevilla 30 (2 m.).—Esta mañana a las diez marchó a Constantina el marqués de Estella, acompañado de las autoridades.

En dicho pueblo inauguró un grupo escolar y el cuartel de la guardia civil y después fué obsequiado con un banquete por los elementos de la Unión Patriótica.

El presidente del Consejo regresó a Sevilla en las primeras horas de la tarde.

X

BANQUETE DE GALA

Sevilla 30 (2 m.).—La Delegación peruana ha obsequiado esta noche con un banquete de gala a los Reyes, acto al que han asistido numerosos miembros de las delegaciones americanas y autoridades.

Hoy a las once los Soberanos asistirán al acto inaugural del Pabellón de Extremadura.

X

VISITA DEL GENERAL BERENGUER

Sevilla 30 (2 m.).—El general Berenguer acompañado del alcalde de Sevilla señor Diaz Molero, estuvo esta tarde visitando las instalaciones de Arte Antiguo.

Del Extranjero

En la Bolsa de Nueva York, sigue el pánico por la enorme baja de los valores

SE IMPONE EL CAPELO AL DOCTOR SEGURA

Roma 29 (12 n.).—Con asistencia de los arzobispos de Sevilla, Valencia y Zaragoza, obispos de Jaén, Cádiz, Vich y Gerona embajador de España y demás personal afecto a la embajada, se ha celebrado en el Colegio de Cardenales, la imposición del capelo cardenalicio al doctor Segura.

Este prestó juramento ante los cardenales Merry del Val, Vanutelli y Bislete, y seguidamente el Papa le impuso el capelo, cantándose a continuación un solemne Te-deum.

El cardenal primado saldrá de Roma para España el día 30, con objeto de estar en Toledo el día 3 de Noviembre.

CORRIDA EN CARACAS

Caracas 30 (1,15 m.).—Con reses de Quebrada se celebró una corrida en la que Valencia II quedó superiormente, sobre todo con el estoque.

Cecilio Barral toreó superiormente de capa y ejecutó grandes faenas cortando dos orejas.

X

EL PANICO EN LA BOLSA DE NUEVA YORK

Nueva York 30 (2'30 m.).—Continúa la baja de los valores bursátiles. En Wall Street era aún mayor el pánico.

La baja registrada en diez y seis valores solamente acusan una pérdida de tres mil millones de dólares.

Durante toda la noche son muchos los accionistas que la han pasado en vela, recibiendo datos sobre el movimiento bursátil.

Reina enorme inquietud en todos los centros financieros y las pérdidas se consideran enormes, siendo muchos los accionistas que se han arruinado.

El director de un periódico dice que ha perdido cuarenta millones de dólares, lo que equivale a la ganancia obtenida durante dos años.

X

EL ATENTADO CONTRA EL PRINCIPE DE ITALIA

París 30 (2'30 m.).—El anarquista De Rozas que atentó contra la vida del príncipe Humberto, ha pedido ser juzgado por los tribunales de Italia.

X

UNA TEMPESTAD HACE NAUFRAGAR A VARIOS VAPORCITOS

Londres 30 (2,30 m.).—Comunican de Keneshe (Estados Unidos) que en el lago de Michigan se ha desencadenado una violenta tempestad que ha causado grandes daños.

A consecuencia de ella se ha hundido un vapor, pereciendo en el naufragio sesenta personas, entre tripulantes y pasajeros.

El vapor de carga "Walkoban" ha desaparecido arrastrado por el oleaje, temiéndose por su suerte.

Igualmente ha desaparecido el vaporcito "Milanés" y otras pequeñas embarcaciones.

X

CHOQUE DE TRANVIAS

Oran 30 (2,30 m.).—Esta tarde chocaron los tranvías que iban atestados de viajeros.

X

EL CONSEJO NACIONAL SOCIALISTA RECHAZA EL OFRECIMIENTO DE DALADIER

París 30 (2'30 m.).—Esta tarde celebró reunión el Consejo Nacional socialista, para ocuparse de la actitud adoptada por el grupo parlamentario del partido, aceptando el ofrecimiento de Daladier para participar en el Gobierno que pretende constituir.

Puesto el asunto a votación, fué rechazado el ofrecimiento por 1.580 votos, contra 1.451.

Al tener conocimiento de ello el señor Daladier, se dirigió a entrevistarse con Briand, al que dió cuenta de la negativa de los socialistas para participar en el Gobierno.

Se sabe que el Consejo Nacional Socialista al adoptar el acuerdo, lo hizo atendiendo los requerimientos de Frits Adler, representante de la Segunda Internacional, que se pronunció en contra de la participación de los socialistas en el poder.

Esta negativa del partido socialista ha desorientado a Daladier, el que interrogado por los informadores, comunicó que probablemente esta noche daría su respuesta concreta al presidente de la República, con respecto a la resolución de la crisis.

X

DALADIER DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

París 30 (3,15 m.).—Se asegura que 60 diputados socialistas están dispuestos a declarar que aceptan el ofrecimiento de Daladier para participar en el Gobierno, aun corriendo el albur de que sean expulsados del partido, cuyo acuerdo ha sido negativo.

El señor Daladier estuvo esta noche en el Palacio del Eliseo, dando cuenta al presidente de la República de la negativa del partido socialista a aceptar una participación en el Gabinete que se constituya.

En vista de ello, hizo presente al señor Doumergue, que declinaba el encargo de formar Gobierno.

La noticia ha causado sensación en todos los círculos políticos y se hacen los comentarios más diversos acerca del final de esta crisis que se presenta más laboriosa que ninguna.

Existe gran desorientación sobre la persona que haya de ser designada para formar Gobierno y aunque esta noche se barajaban varios nombres, no se sabe todavía en quien pueda recaer la designación.

X

ASALTO A UNA UNIVERSIDAD

Viena 30 (3'15 m.).—Un grupo de alumnos de la Escuela Politécnica asaltó hoy tumultuosamente la Universidad, arrojando de ella a los alumnos judíos.

Con este motivo se han producido desórdenes y se ha ordenado la clausura de la escuela.

X

EL DIRIGIBLE "R-101"

Londres 30 (3'30 m.).—El dirigible gigante "R-101", se dispone a reanudar sus vuelos

de ensayo, aprovechando las excelentes condiciones atmosféricas.

La Dirección de Aeronáutica ha reservado 65 puestos en el aerostato para otros tantos miembros de este organismo.

X

LOS DESTROZOS CAUSADOS POR UNA TEMPESTAD

Londres 30 (3'30 m.).—Nuevos despachos de Kenesha dicen que la tempestad desencadenada en el lago Michigan, ha hecho zozobrar a otras embarcaciones.

Se sabe que el número de víctimas es muy numeroso y que han salido varios buques en auxilio de las embarcaciones desaparecidas.



¡Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la **SOLUCIÓN PAUTAUBERGE** que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.

L. Pautauger, París y todas farmacias

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco de «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.



EL NIÑO

José Luis Martínez Sánchez

SUBIÓ AL CIELO A LAS SEIS DE LA MAÑANA DEL DÍA 29,
A LOS CUATRO MESES DE EDAD.

Sus desconsolados padres don Francisco Martínez Sanz y doña Rosario Sánchez Galisteo, ruegan a sus amistades asistan al Oficio de Angeles, que se celebrará hoy 30, en la parroquia de San Pedro, a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Ecos de la localidad

Viajeros

Ha marchado a Sevilla el practicante don José Rubio Fernandez.
 —Salio para Granada el propietario de aquella vecina capital don Pedro A. Martinez Bonilla.
 —Tras breve estancia en ésta, ha marchado a Jaén, el perito mecánico electricista don Manuel Cruz Fernandez.
 —Ha salido para Madrid, el veterinario don José Vidal.
 —Llegó procedente de Málaga el R. P. misionero Feliciano Villalones y tras breve estancia en ésta ha marchado a Sevilla.

Natalicio

En Montoro ha dado a luz un hermoso niño doña Dolores Arroyo Serrano, digna esposa del maestro nacional de dicho pueblo, don Gerardo Fernandez Rodríguez.
 Felicitamos a los padres del recién nacido, por tan fausto acontecimiento.

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer

De Sevilla, don Angel Gomez Vara y señora; don Rafael Muriel Bordón, don Antonio Elena Millán y don Manuel de la Puente y Sanchez. De Adamuz, don Francisco Costes Cerezo. De Pedro Abad, don Hldefonso Gonzalez Largo. De Aguilar, don Antonio Palma Varo. De Málaga, don Joaquín Huarte. De Granada, don Manuel Fernandez Santos. De Montoro, don José Gonzalez Tortosa y don Antonio Hernandez Jordán. De Ecija, don Eloy Sanchez Pulido. De Granada, don Manuel Ortega Gomez. De Porcuna, don Pedro Castejón Segovia. De Andújar, don Ricardo Dueñas Ventura y su señora doña Pilar Calvo Sardona. De la Carlota, don Andrés Ruiz y Ruiz.

Han salido

Para Sevilla, don Marcelo Romero, don Pedro Arce, don Santiago Vallejo, don José María Cecilia Permán, don Pascual Berna Sanchez, don José Nieto San Agustín, don Juan Mejía Villalba. Para Madrid, don Rivero Sála, don Antonio Gorofano Avila, don Manuel Juan Hernandez, don Angel Godinet, don Roberto Pons. Para Málaga, la señorita Conchita García, don Luis Lopez. Para Jaén, don Bernardino Perez. Para Linares, don Herminio Serrano. Para Cieza, don Jesús Gomez. Para Almería, don Eduardo Pont. Para Huelva, don Antonio Cantó. Para Murcia, don Eduardo Terrera. Para Algeciras, don Francisco Ayela. Para Granada, don Angel Gonzalez. Para Cabra, don Antonio Dominguez Priego. Para Palenciana, don Francisco Ramirez Civico.

POZOS ARTESIANOS

INVESTIGACION MANANTIALES NUEVOS EXITOS

Nos dice D. V. R. Miralles, ex-alcalde de Villena: "Sus vaticinios en mi alumbramiento de aguas han sido una hermosa realidad. Le felicito".

El alcalde de Rágol (Almería), nos comunica el júbilo inmenso que reina en el pueblo por haberse descubierto un gran manantial en el sitio exacto que señalamos Y, así otros muchísimos. Pidanos hoy mismo nuestro FOLLETO, que remitiremos gratis y si nos indica en qué término se halla su finca le diremos los honorarios económicos que podríamos reconocer sus terrenos con motivo de nuestro viaje a Sevilla, por lo que obtendría gran economía. Nada le costará el conocer este detalle. IGNACIO RUIZ, Hidrólogo, plaza Murcianos, 3 Valencia.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 29 de Octubre.

En veinticuatro horas

| | |
|--|-------|
| Temperat. ^a m. ^a al sol y al aire libre. | 26°80 |
| " a la sombra | 22°00 |
| " mínima | 9°20 |
| " media. | 15°60 |
| Oscilación | 12°80 |
| Agua de lluvia en milímetros | 0°00 |
| Agua evaporada en milímetros | 4°60 |

Observaciones a las siete de la mañana

| | |
|--|------------|
| Altura barométrica en mm. a 0° | 757°00 |
| Temperatura a la sombra | 10°60 |
| " de termómetro humedecido | 9°20 |
| Tensión del vapor. | 7°80 |
| Humedad relativa. | 82°00 |
| Estado del cielo. | Despejado. |
| Dirección del viento. | N. E. |
| Fuerza. | Ventolina. |
| Recorrido en 24 horas | 124°00 |

Informaciones religiosas

Santoral y Cultos

Día 30.—Miércoles, Santos Alfonso Rodríguez, confesor, S. J.; Claudio, obispo y mártir; Saturnino, Marcelo y Serapión, mártires y Santas Eutropia y Cenobita, mártires.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En la parroquia de San Juan y Todos los Santos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, miércoles 30, a Nuestra Señora de las Tribulaciones, en S. Juan.

BICICLETAS

Modelos de carrera, 2 frenos, 2 guardabarros; garantizadas, desde pesetas 200. La casa que más surtido tiene en bicicletas para niños, con y sin patinetes.

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13, Córdoba

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

Las Gramolas

de cuerda y eléctricas
y los discos de gramófono más nuevos
los encontrará siempre

CLAUDIO MARCELO 13

CÓRDOBA

VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

Catálogos gratis. Ventas a plazos.



La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CORDOBA **BANQUEROS** APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

AHI VA UN
MAGNIFICO COCHE



SI

SI

EL

CHRYSLER 65

Tres magnificas series de 6 cilindros—el Chrysler Imperial, el Chrysler 75, el Chrysler 65. Automóviles Chrysler de todos precios y tipos. Vea los modelos en el Salón de Exposición del Concesionario. Pruebe Vd. uno en la carretera. Escriba pidiendo catálogos.



ELEUTERIO ALFEREZ LOZANO, BAENA

Chrysler Motors, Detroit, Michigan